

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 23.

Indult Bétsből, Pénteken, Mártzius' 20-dikán, 1829.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott a' mult Januárius 30-dikán költ kegyelmes végzése által Nagy Méltos. Gróf Taaffe Lajos 'Ö Exeját a' Joannita Rend Keresztes-vitézét és a' K. Közönséges Udv. Kamarának második Praesidensét, nagy érdemeinek tekintetéből, Magyar Országi Indigenátussal, a' taksák elengedése mellett, megajándékozni.

A' Ts. K. Vadas-házban Schönbrunnban Mártz. 15-dikén délután, Franz János, a' Felvígyázó, midőn a' kötőjében szedett száraz kenyérdarabokkal a' Medvék ketretzéhez járulna és a' Medvéket étetni akarná, az egyik Medve kinyújtván lábát a' vasrostélyon, megkapja — nem a' kenyér darabot, hanem a' Felvígyázónak a' kezét, és a' vas rudak között bérántván, azt elharapja és elnyeli. A' szegény embert ezen váratlan és erőszakos rántás a' földre ejtette, még pedig a' Medvéhez olly közel; hogy mikorra a' másik Felvígyázó Amann emennek jalkiáltására előszaladt, a' Medve mind a' két lábával mély és vészedelemes sebeket ejthetett a' Felvígyázónak karján, oldalán és ábrázatján; és egynehány pillantat mulva minden segítség késő lett volna. Amann ezen rémítő látásra felkap egy vas dorongot és a' Medvét kezdi agyba verni, de az, nem akarva szerentséllen prédáját körme közzül

ki hotsátani, míg nem végre a' vékonyához közel eső érzékeny részei üttetvén, tsakugyan kibotsátá. Az öszvemartonglott szerentséllen ember az Ispótájba vitetett; a' hol minden orvosi segedelemmel sem lehetett életét megtartani.

Hadi Tudósítások.

A' Sz. Pétervári Ujság Mártz. 4-kéről való Toldalékban ezeket közli. „Gróf Wittgenstein Gen. Feldmarsall a' felől küldött tudósítást, hogy Malinowszky Gen. Májor rendeléseinek következtetésében, a' ki Turnó és Kále váraiban az őrizeteknek vezére, egy gyalog és egy vadász regimentből önként vállalkozott tsapatot küldött ki Stepanow Májor vezérlése alatt, 's ez Febr. 18-dikán véletlenül rajta ütött a' Törököknek 30 darabból állott hajósoportjára, melly az Osela (Osma) vizének torkolatjában telett, (ezen folyóviz igen közel Nikápolyhoz (Nicopolishoz) ennek Vidin felé eső oldalánál szakad a' Dunába). A' hajók közül 29-tzet minden rajta volt készültekkel, eleséggel, kétszersüttel (Zwiebackal) együtt felégették. Ez a' mérész hadi próba tsak két ember veszteségebe került az Oroszoknak, de a' Törökök közül 30-an estek el; és még 20 Bolgárok estek fogságba, kik a' vízparton a' hajóssereg védelmére ágyúsán-

tzokon dolgoztak. Ide még csak egy ágyút vittek vala a' Törökök, sezt, mivel hamarjában elhozni nem lehetett, a' gyözdelmesek a' Dunába elsüllyesztették.

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervára Mártz. 4-kén Generalis Pankratoeff a' Choi tartományában (Persiában) fekvő Seregeknek Vezére a' St. Wladimir Rendjének második rendű Keresztjét nyerte, a' Tsászárnak saját kezével írt szép levelével együtt. — Generalis Hg Tsewtséwadsé az Arméniai tábornak és a' Persiai határon álló Seregeknek Fő Vezérévé nevezetett.

A' Pápa XII Leo halálának híre Mártz. 2-ikán jött Sz. Pétervárába.

Tiflis, Jan. 29-kén. Az Anapával határos Nemzet, a' Natugajok, az Orosz hatalomnak magokat aláadták. Ötven kilentz Sátor-faluk a' hívségre felesküdték és zálogul 6 kezéseket adtak. —

Choi (Persiában) Jan. 11-kén. Lefizettévn a' Persiai Hadi adónak meghatározott része (8 Kurur), a' Turkman tsai Békekötésnek következtetésében, megjelent Choiban. Bagram-Mirzának fia, hogy ezen tartományt az Oroszoktól általvégye. Az Orosz Seregek megindultak tegnapi Bajasid felé, hogy magokat Generalis Pankratoeffel egyesítsék. — E' szerint a' Persiai birtokokat az Orosz seregek egészen elhagyták.

Nagy Britannia.

Parlamenthéli dolgok. Febr. 27-kén a' Felső Házban, a' több Esedező-levelek között, egy olyan is nyúj-

tattalott-bé, mellyben az Esedező (egy Pap) azt kívánta, hogy a' Kathólikusok, minelölte a' Polgári jussokhoz bocsátatnának, sürgettessenek, hogy a' Szent Szűzről mondjanak le, és a' Pápa Suprematusát tagadják meg. Mellyre lön nagy nevetés. — Az Alsó Házban, a' Kints Tár Cancelláriusa és Wörtley Ur panaszolkodtak, hogy az Esedező leveleket bényújtó Uralnak hoszszas beszédjei miatt sok drága idő elvész. Cave Ur azt a' felfedezést tette a' Cliftoni Anti-Kathólikusoknak Kérő-levelében, hogy azt sok Oskolás gyermekek — a' többek között egy 7 esztendős is — alá írták. Mildmay Ur fájdalommal említette, hogy abban a' Városban Winchester) mellynek ő Képviselője, a' legalatsonyabb eszközöket is elővették a' népnek felindítására, hogy a' Kathólikusok ellen Esedező levelet írjon. Az útszák szegeleteire tzedulák raggattattak ilyen értelemmel: „A' Király — a' mi igazán Protestans Királyunk — a' közlebbi 48 órák alatt könyilatkozattata, „hogy Ó, a' Kathólikus kérdésre nézve „most is abban az értelemben van, mellyben 1827-ben volt; és ha az ő hív népe, a' Királyiszék előtt egybegyül; a' „Constitutióban legkissebb változtatássem „fog tétetni.“ Tudja ugyan a' Rözönségnek Pallérozottabb része, hogy ez hazugság: de a' tudatlan sokaság az ilyen költeményt kész pénz gyánánt veszi és elhitesi magával, hogy a' Király, a' ki a' Parlamentnek ezen kérdésnek fontolóra vételét ajánlotta, értelmét megváltoztatta. Így vissza élni a' Moarcha nevével valóban felette gyalázatos.

Márt. 2 dikán a' Felső Házban Hertzeg Newcastle azt kívánta, hogy a' Háznak minden tagjai tartozzanak műhatatlanul megjelenni azon az Ülésen; a' mellyben az Emancipations-Bill — vagy, a' mint a' Hertzeg mondta; a'

Királynak elnyomására és meggyalázására, 's egyszersmind a' Papismusnak és önkényes hatalomnak behozására kigondolt Bill — elő fog terjesztetni. Ezt ő abból a' tzelből kívánja, hogy minden Pair személyes tanuja legyen annak a' megalatonyítottatásnak, a' melyre a' Ház kitételik; és egyszersmind megítélhesse, hogy tanátsos-e' magát vakon hagyni vezetettől azon Pairnek (Wellingtonnak) akarától, a' ki nem mást forgat elméjében, mint azt, hogy Vallásunkkal megvetőleg játszik, jussainkat és szabadságunkat a' Porba tapodja és a' Protestans Constitutiót felforgassa. — A' Sussexi Hertzeg nem tartja helyesnek és törvényesnek az ilyen heves Kikelést, melyben egy másik Pair (t. i. Hertzeg Wellington) valamire, alacsony indító okból mondatik indulni; és reményli, hogy a' Ház nem hallgatja el tsendesesen, mikor valaki tagjai között, Ő Felségének meggyalázásával vádoltatik, hanem meg kívánja, hogy a' vádat bizonyítsák bé: és végre meg van győztetve, hogy a' Királyról a' Lordok házában illy tiszteletlenül szólni, nem fog megengedtetni. — A' Bathi Püspök készebb magáta' Towerbe tömlöztbe vitetni, mint sem az' Emancipatióra megegyezését adni. Ő mint tagja a' Lordok Házának, egy esküvést tett le, mely a' Kathólikusok kívánságainak megadásával öszveférhetetlen: „Ezen Esküvést — így végzé szavait — megakarom tartani, akármi következék belőle, Isten engem úgy segélljen! — Hertzeg Wellington bizonyossá teszi a' Püspököt, hogy esküvéscének megszégése nélkül, egyezését adhatja azon Bilre, melyet az Országglószék elő fog terjesztetni; és továbbá azt az észre vételt teszi, hogy a' Fő Tisztelendő Pap egy érdemes (a' Cumberlandi) Hertzegtől megkezdet hangon szóll, midőn a' Billnek, melyről

még most legkissebbet sem tud, előre ellene beszéll. —

Az Alsó-Házban, a' szokás szerént, az Emancipatio ellen 's mellett bé adott Esedezőlevelekkel tölt el nagyobb részt az Ülés.

London, Mártz. 6-kán. Ez előtt harmadnappal tele volt a' Város a' Ministerium megoszlattatásának hírével. Melyre leginkább az adott okot; hogy Mártz. 5-kán kétszer volt Kabinét Gyűlés. elsőben reggel, másodsor pedig estvéli 10 órakor, mely éjfélig tartott. A' tanátskozás tárgya hihetően a' Kathólikus kérdés volt. Egyszerre híre futamodott, hogy a' dologban valami váratlan akadály adta elő magát, azért gyűlnek öszve illy gyakorta a' Ministerek. A' Király megváltoztatta gondolkozását, a' Ministerek mindayáján resignálnak, 's a' t.

Peel Ur Mártz. 5-ikén előadta az Alsó Házban egy hosszú (4 órányi) beszédben azon új Rendszabásokat, melyeket az Országglószék a' Kathólikusoknak javára tétettetni javasol. Ezen Billnek foglalata (a' szerént a' mint azt a' Messenger kivonatban közli) a' következő pontokból áll:

1) A' Kathólikusok a' Protestansokkal egyenlő Polgári jussokkal hírjanak, és az őket kirekesztő törvények eltöröltessenek.

2) A' Kathólikusok a' Parlamentnek mind két házaiba bébetsáttassanak, és számokra nézve semmi megszorítás ne legyen. A' kik a' Parlamentbe felvétetnek, azok egy új Esküvést (mellynek formáját Peel Ur fel olvasta) tartozzának le tenni.

3) A' Kathólikusok ne lehessenek Lord Cancellariusok, sem Irlandiában Helytartó-Lordok.

4) Minden Városi és Megyei Hivalt viselhessenek, Bírák és Sheriffek lehessenek.

5) Az Uralkodó Egyháznál, az Universitásoknál, Collegiumoknál 's Egyházi Oskoláknál hivatalt ne viselhessenek. Az olyan esetekben, mikor a Katholikusok olytán Hivatalokba helyeztetlenek, mellyekkel Egyházi Patronatus jár, a Koronának jussa légyen a Patronatus más valakire által tenni. Az (türes hivatalokra) ajánló- (Presentations-) Jussokról szóló törvények a Katholikusokra nézve erejekben még fognak maradni.

6) A meglévő büntető törvények a Katholikusok ellen eltöröltessenek.

7) A birtokra nézve, a Dissenterekkel egy lábra tételtessenek.

8) A Parlamentnek Katholikus tagjai ne légyenek kötelesek a Házat semmi különös kérdés alkalmatosságával elhagyni.

9) A Trans-Substantiatio ellen Nyilatkoztatást tőlök nem kell kívánni.

10) Az Egyházi Garantiákra nézve a Katholikusok a Dissenterekkel egyforma lábon álljanak.

11) A Katholika Egyháznak a Római Székekkel való levelezésében és közösülésében — a lelki dolgokban — általán fogva semmi Vetonak, vagy más beavatkozásnak helye ne légyen.

12) Az Anglikana Egyháznál most szokásban lévő Püspöki Titulusokat és Neveket a Katholika Egyháznak tagjai ne vegyék fel.

13) Ha a Katholikusok hivatalokra bocsátatnak, azoknak jegyeit és tizmjait és a Hivatalos öltözetet nem más, mint az Uralkodó Egyházhhoz tartozó Templomokban viselhessék.

14) A Jésuiták és egyéb Szerzetes-Rendek számba vétessenek, a Klastromok ne szaporodhassanak és a Jésuitáknak további bejövetele ellen rendelkezések tétessenek.

15) A Választó jus (a Parlamenti Répviselőknek nevezésében), melly ed-

dig 40 Shilling Adóval járt, 10 font Sterlingre emeltessék. A Választók szám-bavétessenek és registráltassanak.

Az Esküvés, mellyet a Katholikusok a Parlamentbe való belépésekkor le tenni tartoznak, e'képpen van: „En N. N. nyilván megismerem, hogy én a Római Katholika Vallást követem. En N. N. tiszta szívvel fogadom és esküszöm, hogy Ő Felségének IV. György Királynak hív jobbágya leszek, és Őtet minden Őszveesküvéseiktől és Attentatumoktól, mellyek az Ő Személye Koronája és Méltósága ellen tétetnének, minden erőmből és tehetségemből oltalmazom; a legnagyobb törekedéssel azon leszek, hogy Ő Felségének, és Örökösének 's Követőinek minden Felségáruló Complotokat 's tzélzásokat, mellyek Ő ellene vagy ellenek tétetnének, felfedezzek és bejelentsek. Es fogadom továbbá tisztaszívvel, hogy a Királyiszék-szállásának sorát — melly a Koronának további megszorításáról és a Jobbágyok jussainak és szabadság-„ha való Helyezettetéséről szóló Akta“ tizmű törvényben, S'ofia Hannoverai Hertzeg Aszszonyra és annak vérszerént való Protestans örökösire vagyon és marad szoríttatva, — teljes tehetségem szerent feltartom, oltalmazom és védelmezem. Ezennel lemondok minden engedelmességről és hívségről minden más személyhez, a ki ezen Országnek koronájához jussát tartja; vagy tartaná; és azt esküvésemmel ezennel megtagadom. Továbbá azt vallom, hogy az en Hitemnek nem ágazatja az a vélekedés, — és azt én ezennel megvetem és megtagadom, — hogy a Monarchákat, kik a Pápától vagy a Római Székeknek akármelly meghatalmazottjától excommunicaltatnak és thronusaiktól megfosztatva lenni hirdettetnek, önnön jobbágyaik vagy más akárki is leteheti vagy

megöhlési. Továbbá azt is tagadom, hogy a' Római Pápanak vagy akármely más külső Monarchának, Praelatusnak, személynek, Országnak vagy Potentálnak akárminemű világi vagy Polgári hatalmat, Suprematust vagy Praeeminentiát, ezen Országnak határán belől directe vagy indirecte szabad lenne gyakorolni. Esküszöm, hogy a' birtokoltnak mostani állapotját ezen Országban, a' szerént, a' mint az a' törvényektől meg vagyoni erősítve minden erőmből oltalmazom, és az Uralkodó Egyház mostani állapotjának, — a' mint az a' törvény által az Országban megállapított, — felforgatására való minden szándékot azonnal leteszek, elhagyok és esküvésemmel megtagadok. Továbbá szentül esküszöm, hogy én soha semmi Privilegiumot, a' mire jussom van vagy ezután lesz, arra nem fordítok, hogy a' Protestans Vallást vagy a' Protestans Országlást ezen Országban háborgassam, vagy gyengítsem. És én szentül az Isten színe előtt megismerem, bizonyítom és vallom, hogy ezen Nyilatkoztatást és annak minden egyes részeit, ezen Esküvés szavainak valóságos és közönséges értelmében tészem, minden kerülés kétértelműség és gondolatbeli tartalék nélkül."

Lóndon, Mart. 7-kén. Peel Ur, hosszú beszédjének (mellynek foglalóját közelebbről közleni fogjuk) utolján azt a' javallást tette, hogy „a' Ház venné fontolóra és vizgálat alá azon törvényeket, mellyek által az Ó Fge Római, Kathólíka jobbagyai a' Polgári jussokból ki vagynak rekesztve“ — Melly javallás a' másnap i. Ulésben (melly éjfelntánni 3 óráig tartott) tüzes vitálás után 548 szóval 160 ellen, és így 188 szó többségével, elfogadtatott.

Frantzia Ország.

Febr. 28-kán (mint réndesen minden Szombaton) a' Követekházában Ese-

dezölevelek olvastattak fel, mellyek közül némellyek eleven vitatásokra adtak alkalmatosságot. Egy Esezölevél, a' hamis pénz tsinálásra mondatni szokott Halálos büntetésnek eltöröltetését kívánta. Tracy Ur: Én nekem nehezen esik azt tsak gondolni is, hogy valaki életétől azért fosztatik meg, mert valami dolognak betsét elrontotta. Az élet olyan jó, a' minek betsével semmi más fel nem ér. Brebis Ur: A' kemény törvények szükségesek, mivel azok nélkül a' Társaság fel nem állhat. Tracy Ur: az én vélekedésem szerént, nintsen jussa a' Társaságnak valakit életétől megfosztani (Morgás). Legalább felette kétséges ez a' juss, és nem kell nagyon kiterjeszteni. — A' belső Minister nem hagyta helyben, hogy a' Törvényadók a' Haza Intézeteit verszomjuzóknak nevezzék. Mellyre Tracy Ur azt felelte: Ha van valakinek jussa Esezölevélben a' halálos büntetésnek eltörölését kívánni: néki is mint Követnek bizonyosan jussa van, vélekedését kimondani. — Az Esezölevél a' Biztossághez utasított. — Egy másik Esezölevélben panaszolkozott Bertrand d' Hodinieresnek hajdani Convent-tagjának (a' ki XVII. Lajosra halált vokolt) Özvegye és Famiájá, hogy a' megholtak márvány Sírkövét a' Királyi Prokurátor lerontatta és a' felyül írást *) elvétette. Lemercier Ur vádolta a' Kir. Procuratort, hogy ez által a' Sírkövek szentségét önkéntes hatalmaskodással megrontotta. Conny és Pina Urak mentik, mivel a' Felyülírás az egész Országnak gyalázajára szolgált. Báró Mercier fél a' rossz következősektől, ha a' Tisztviselőknak az e'féle

*) A' Felyülírás a' Sírkövön e' volt: „A' haza el vesztette egy legnemesebb Polgárját, és a' szabadság egy legbuzgóbb oltalmazóját.“

erőszakoskodásaik elnézettetnek. Mások is felállottak; a Vítatások hevesek lettek; és Végre a Gyűlésben oly nagy lármá lett, hogy az Elölülő, minékutánna darab ideig hijjában erőlködött a tsendeséget vissza állítani, az Ülést eloszlatta.

Páris, Márt. 9-kén. Lord Cochrané Márt. 6-dikán Párisba érkezett. — A' Toulousei Ersek Márt. 5-kén készült Toulouseból Rómába megindulni a Conclavera. — Lozere Ur Márt. 6-kán azt tanátsolta a Követek házában, hogy Vice Elölülők ezután ne választassanak, hanem az Elölülőségre választott 5 Candidátusok között, kik között a Király egyet Elölülővé nevez, a' többiek négyen törvény szerint Vice-Elölülők legyenek. Ezen javallás a' hónap Ulésben fog meg vitattatni.

Déli Amerika.

Vera-Cruz Jan. 20-kán. Az özsveesküdtek Mexikóban elérték a' tztelt, a' mire vágytak. Guerrero leve a' Köz Társaságnak Elölülője. Es nagyon hihető, hogy a' Spanyolok nem sokára az egész Országból kihajtatnak. Ezek magok is azt várják, a' honnan sietnek dolgaitkat elrendelni; már is meglehetősszámmal érkeztek Városunkba, hogy itten hajókra üljenek. — Pedraza (a' ki Elölülőnek elébb el vala választva) Passust vett magának az Eszaki Egyesült Státusokhoz. — A' Congressus öszvegyült; tanátskozásainak tárgya nem más, mint minden Európai Spanyoloknak haladék nélkül való kiüzése a' Mexikói Köz Társaságból.

Lengyel Ország.

Azon 42 milliomm lengyel forintnyi Költsön, egy lengyel forint a' mi pén-

zünk szerint 18 krajtzár), melyet a' Finantz-Minister — O Fgenek a' Tsászárnak és Királynak engedelmével — Fränkel Varsói Nagy Kereskedő Házától a' f. E. Januárius 15-ikén felvett, e' hármas tzelra fog fordíttatni u. m. a' Nemzeti szorgalomnak előmozdítására, a' Hadi Adósságoknak lerovására, és a' Varsói Banknak öregbítésére. Ez utolsó tzelből a' Banknak 10 milliomm forint által adattatott.

Spanyol Ország.

Egy, Febr. 21-kén költ, Kir. Végzés Cadixot szabad Kikötővé tette. Minden — Spanyol Országgal barátságban lévő — Nemzeteknek Hajói, akár minémű Portékákkal legyenek megterhelve, szabadon mehetnek ki — 's bé, a' nélkül, hogy a' Vasmatska-pénzen kívül, más révpénzt tartoznának fizetni. A' Külső Ministerre reabizattatott, hogy ezen új Rendelést minden Országoknak adja tudtára, azzal a' hozzá tétellel, hogy a' Kadixi szabad Kikötőben megszálló idegen Hajók azzal a' szabadsággal és bátorsággal fognak bírni, mellyel a' honnyiak, és még Háború esetében is idő engedtetik nekik az elútaszra, a' nélkül, hogy valaha letartóztatatnának. — Az Országlószékek ezen Végzésével Kurír ment Cadixba a' Fő Kapitányhoz.

Pápa Birtoka.

A' Baváriai Király Nápolyból Márt. 5-kén vissza jött Rómába. Kardinalis Albani Bolognából ugyan azon este érkezett meg. A' Majlandi Ersek Kardinalis Gróf Gaisruck, minékutánna a' Vatikánumi Templomot meglátogatta, Márt. 6-kán délután a' szokott szertartással a' Conclaveba be lépett.

Lombard Velentzei Királyság.
Velentze. Mártz. 7-kén. Ő Ts. K. Felségé szeretett Fejedelmünk, a' mult H. 20-kán költ Kegyelmes Végzése által a' Szabad Kikötő helynek Privilegiumát, mellyel eddig csak a' San Giorgio szigete birt, méltóztatott az egész Velentze Városára kiterjeszteni. Melly különös kegyelme Ő Ts. K. Felségének az egész Város lakosaihan közönséges örömet szerzett.

E l e g y e s D o l g o k.

Irtuk volt a' M. Kurirnak Jan. 15-dikán költ 4 Számában, hogy a' Görög rabló hajók egynehány részszerint Ausztriai Ts. K. részszerént Nápolyi és Toskánai terhelt kereskedő hajókat vettek el, Alexandria és a' Dardanellák között, mellyeknek visszaadásokat Gróf Dandolo Ts. K. Fő hajós vezér a' Görög Kormányshéktől kívánta. Az Ausztriai Beobachter Mártz. 18. böven leírta az egész dolognak peres folyamatját, mellynek az a' kimenetele lett, hogy minekutánna az elragadtatott hajók ügyében az Orosz Admirális Gróf Heyden is közbe vetette magát Gróf Capodistrias Praesidensnél, ki előtt maga Gróf Dandolo is személyesen megjelent, és ezen erőszakoskodásnak igazságtalan volta ellen kikelt; az elrablott hajók és portékák vagy természeti állapotjokban vissza adattattak, vagy ha a' rajtok volt jószág és gabona már eladatott, azoknak meghatározott illendő árok lefizettetett. Ezen vissza adatásnak Gróf Capodistria s sokáig ellene szégezte magát, azt mondván hogy mivel a' Ts. K. Udvar a' Görög Kormányshéket törvényesnek nem esmerte, ez nem is köteles a' Nemzetek tengeri jussainak principiumaira

reájok nézve ügyelni, és ennél fogva a' Görög rabló hajóknak igazok volt abban, hogy ők az Ausztriai zászlók alatt járó neutralis hajókat, mellyeknek terheit Törökök vagyonainak tartották, elvették. Ezen tsalfa okoskodásokra Gróf Dandolo jól megfelelt, s azoknak helytelen voltokat megmutatta; és végtére csak az vala a' nehézség, hogy mi módon és honnan tegyenek eleget a' kártételért, míg nem ez is elintéztetett, Jan. 10-dikén; és a' szóban forgó elvett hajók s terheik visszaadattattak, a' már eladott jószágok pedig 179,550 forintal ezüst pénzben egy e' végre kirendeltetett Görög Finantz-Kommisszárius által le is fizették.

Odessai tudósítások szerént Febr. 11-dikéről, ott a' hideg alább hagyott s a' kikötőhelyet zárva tartott jég részént elolvadt, részént a' szelvéz által a' tengerré behajtatott. Febr. 18-dikán két hajó indult ki onnan eleséggel megterhelve Várnába, s ha újabb fagyás nem lesz, ezeket 50-ig való hajók is fogják követni.

A' mult 1828-dik esztben onnyiszámú hajók eveztek be Odessai kikötőbe és onnan ki:

	béveztek.	kiveztek.
Orosz hajók	50	— 58
Ausztriaiak	58	— 41
Anglusok	5	— 8
Szárdiniaiak	14	— 11
Hollandiai	1	—
Nápolyi	2	—
Török	1	— 1

A' Svétzia Ujságok szerént olly rendkívülvaló hideg uralkodott ezen a' télen Stockholmban, hogy alig mertek az emberek a' házaikból kimenni, attól félvén, hogy orrokat vagy fülöket járta elveszi a' hideg.

Magyar Ország.

Pesten a fő Plebania templomában Mártz. 9-dikén, Ó Eminentiaja a' Kardinális Primás-Hertzeg a' megholt XII. Leo Pápa lelkéért tellyes egyházi szolgálat mellett nagy halotti Misét tartott, mellyen a' temérdek sokaságú népen, a' városi Magistrátuson, a' N. M. Kir. Curian, számos Fő Rendeken, és hadi Fő Tisztségen kívül Öts. Kir. Hertzege az Ország' Nádora is jelen lenni, és ájtatos buzgósággal benne részt venni méltóztatott. Ó Eminentiaja mellett az Oltárnál szolgálatot tettek N. M. Vurum, és Kopátsy Püspök. Ó Excellentiájok, nemkülömben Mélt. Horváth, és Marich Püspök Ó Nagyságok, valamint egyéb Kanonok, és Univerzitásbeli Professor Urak. A' Mise után, — melly alatt Mozártnak ama híres Requiemjét nagy pontossággal zengették, — Ó Eminentiaja a' templom közepén magasra felállított, Pápanak tizimereivel felekesített pompás gyász-alkotmány mellé jöve, kísérelével együtt, 's ott a' szokott Absolutiót elvégeze. — Tegnap, Mártz. 10-kén ugyan a' fő Plebania templomban Ó Eminentiaja fényes egyházi készüléttel, és hasonló szolgálattal, az új Pápa' választásáért, a' Sz. Lélek' segítségül hívása után innepi nagy Misét mondott.

Török Sz. Miklósról. Ezen városnak 32 esztendei buzgó és köztisztélet.

A' mai postával küldjük Nyitra Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közzül Azoknak, kik Ujságaikat Budán keresztül, a' Bánhalmi, Egri, Rádszagi, Miskóltzi, Szikszói, Tállyai, és a' Pesti Tsomókban veszik, kettős posta petsél alatt.

Szerkeztető és Kiadó M. A. R. T. O. N. J. ó ' s ' e ' f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)

ben volt Plebanusa, Fő Tiszt. Fekete Antal Ur, a' Ns. Egri Káptalannak tiszteletbeli Kánonokja és a' Hevesi Egyházi Kerületnek Fő Esperestje a' közelebb mult Febr. 20-dikán, hasznos világi pályáját elvégezte, életének 72-dik esztendejében.

T u d ó s í t á s.

Az alólírttnak van szerentseje egész tisztelettel jelenteni, hogy Néh. N. T. Lengyel József Ur' Templombeli Predikázióinak mind a' három Kötetjei immár a' sajtó alól kikerültek, és nála 4 Conv. Forintért találtnak. Egyszer'smind azon T. T. Előfizető Urakat, kik még Exemplárjaikat kezekhez nem vették, alázatosan kéri, hogy azoknak elszállításokról rendelést tenni méltóztassanak.

Debretzenb. Febr. 24-kén 1829.

Lengyel Imre.

A' pénz folyamata Mártzius 19-dikén;

Közep ári:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 97 1/4
 Azi 320-béli sorsosok, 159 1/2
 Az 1821-béli liasonlók, 124 1/8
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 55 1/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek — — forinton
 Conv. Pénzben.